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استقلال

اردوگاه آبی

وضعیت مبهم غفوری با آمدن سهراب

تکلیف وریا بعد از بازی با فجر 
مشخص می‌شود

علی تاجرنیا در تلاش است تا وریا غفوری را برای 
بازگشت به کادر فنی باشگاه استقلال متقاعد 
کند. بر اساس پیگیری‌ها، مدیر باشگاه در نظر 
دارد یک جای خالی در کادر فنی حفظ شود تا 
در صورت موافقت غفوری، شرایط برای حضور او 
فراهم باشد. گفته می‌شود تصمیم‌گیری نهایی 
درباره این موضوع به بعد از دیدار استقلال 
مقابل فجرسپاسی موکول شده است. در حال 
حاضر غفوری تمایل قطعی برای بازگشت نشان 
نداده و پاسخ نهایی خود را اعلام نکرده است، 
اما تاجرنیا همچنان در حال رایزنی با اوست تا 
بتواند نظر مثبت کاپیتان پیشین آبی‌ها را جلب 
کند. مدیران استقلال امیدوارند با اضافه شدن 
غفوری، کادرفنی استقلال کامل شود اما اگر وریا 
به هر دلیل راضی به کار در کنار سهراب نشود، 
موضوع به شکل دیگری پیش خواهد رفت و 

احتمالاً یک گزینه جدید اضافه خواهد شد.

در انتظار تصمیم فدراسیون فوتبال

 بازگشت اندونگ 
به تمرینات استقلال

مدیران باشگاه استقلال در انتظار پاسخ نهایی 
فدراسیون فوتبال پس از استعلام از فیفا هستند. 
استعلامی که قرار است وضعیت ادعای فسخ 
یکطرفه قرارداد و همچنین امکان ثبت‌نام 
اندونگ با توجه به شرایط پنجره نقل‌وانتقالاتی 
را مشخص کند. بخش حقوقی باشگاه اعلام 
کرده پس از دریافت پاسخ رسمی و جمع‌بندی 
نهایی، تصمیم قطعی درباره آینده اندونگ اتخاذ 

و رسانه‌ای خواهد شد.
علی تاجرنیا نیز چند روز پیش عنوان کرده بود 
که اندونگ در مقطعی با ریکاردو ساپینتو دچار 
اختلاف شده، اما قرار است با ورود سرمربی جدید 
دوباره به تیم بازگردد. با این حال، همه چیز به 
پاسخ استعلام بستگی دارد و باید دید آیا نظر 
نهایی به گونه‌ای خواهد بود که استقلال بتواند 
این بازیکن را دوباره در فهرست خود قرار دهد یا 
خیر. در صورت بازگشت اندونگ، دست سهراب 
بختیاری‌زاده در خط میانی بازتر خواهد شد و کادر 
فنی با گزینه‌های بیشتری برای چیدمان ترکیب 
مواجه می‌شود. بسیاری معتقدند تعیین تکلیف 
این پرونده می‌تواند تأثیر مستقیمی بر روند فنی 

و نتایج آینده استقلال داشته باشد.

اهمال در کسب مجوز حرفه‌ای

 جریمه 260 میلیونی 
باشگاه استقلال

باشگاه استقلال از سوی کمیته انضباطی به دلیل 
رعایت نشدن یکی از معیارهای مجوز حرفه‌ای با 
جریمه ۲۶۰ میلیون تومانی مواجه شد. طبق اعلام 
رسمی، این رأی در پی بررسی مدارک و مستندات 
مربوط به الزامات حرفه‌ای صادر شده و باشگاه 
موظف به پرداخت مبلغ تعیین‌شده است. مجوز 
حرفه‌ای شامل شاخص‌هایی در حوزه‌های مالی، 
اداری و زیرساختی است و عدم رعایت هر یک از 
این موارد می‌تواند منجر به جریمه شود. این 
اتفاق در حالی رخ داده که هواداران انتظار دارند 
بخش اداری باشگاه با دقت بیشتری مسائل 
مربوط به مجوز حرفه‌ای را پیگیری کند تا از 

تحمیل هزینه‌های مشابه جلوگیری شود.

از آمدن زرینچه استقبال می‌کنم

 اقبالی: 8 بازیکن از آکادمی
 به بزرگسالان دادیم

مسعود اقبالی رئیس آکادمی باشگاه استقلال درباره 
وضعیت تیم‌های پایه و برنامه‌های پیش‌رو اظهار 
داشت: »آکادمی باشگاه استقلال برای تحقق اهداف 
خود نیازمند نیروهای تخصصی و کارآمد است. 
خوشبختانه در تمامی رده‌های پایه شاهد رشد و ارتقای 
فنی قابل توجهی بوده‌ایم و توانسته‌ایم بازیکنان 
مستعدی را پرورش دهیم که پشتوانه تیم بزرگسالان 
محسوب می‌شوند. در سال نخست فعالیت‌مان، ۸ 
بازیکن از آکادمی به تیم بزرگسالان معرفی شدند که 
برخی از آنها در فهرست مسابقات حضور دارند. این 
اتفاق برای نخستین‌بار در باشگاه رخ داده و نشان 
می‌دهد برنامه‌ریزی ما نتیجه‌بخش بوده است. در 
صورت تداوم حضور، گام‌های جدی‌تری در مسیر 

حرفه‌ای‌سازی آکادمی برخواهیم داشت.«
وی درباره احتمال حضور جواد زرینچه در آکادمی 
استقلال نیز گفت: »این موضوع را شنیده‌ام، 
اما طبق صحبتی که با علی تاجرنیا داشتم، 
هنوز مذاکره رسمی با ایشان انجام نشده است، 
هرچند این موضوع در برنامه‌ها قرار دارد. از حضور 
پیشکسوتانی که بتوانند از نظر فنی و آموزشی به 
آکادمی کمک کنند استقبال می‌کنیم، مشروط بر 

اینکه کارایی لازم را داشته باشند.«
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با اینکه خبرهای ضد و نقیضی 
ر  حضو ز  مجو ر  و صد ه  ر با ر د
تماشاگران در بازی‌های پایتخت 
به گوش می‌رسد، هنوز هیچ ابلاغ 
رسمی در این خصوص منتشر نشده 
است. در هفته‌های اخیر به‌طور 
پراکنده شاهد حضور تماشاگران 
در ورزشگاه‌ها بودیم، اما این حضور 
عمومی و همگانی نبود و همه تیم‌ها 

را شامل نمی‌شد.

و  اخیر سپاهان  بازی  در  حتی 
استقلال خوزستان در ورزشگاه 
نقش جهان اصفهان، تماشاگران 
در ورزشگاه حضور داشتند و نقش 
مؤثری در حمایت از تیم خود ایفا 
کردند. این تجربه نشان داد که 
حضور هواداران می‌تواند انگیزه 
و انرژی بازیکنان را افزایش دهد 
و تأثیر مستقیم بر نتیجه مسابقه 

باشد. داشته 
اکنون تیم‌های بزرگ پایتخت، 
بویژه باشگاه استقلال، بی‌صبرانه 
منتظر بازگشت هواداران خود به 
ورزشگاه‌ها هستند. باشگاه استقلال 

که در روز جمعه دیداری حساس 
مقابل تیم فجرسپاسی خواهد 
داشت، از مسئولان و برنامه‌ریزان 
سازمان لیگ درخواست کرده تا 
اجازه ورود تماشاگران به ورزشگاه 
صادر شود. این موضوع در حال 
بررسی است و احتمال بالایی وجود 
دارد که با درخواست استقلال برای 
به ورزشگاه  بازگشت هواداران 

موافقت شود.
بدون شک حضور تماشاگران در 
ورزشگاه‌ها می‌تواند نیروی انگیزشی 
مهمی برای استقلال باشد. با حضور 
هواداران، بازیکنان با انرژی و انگیزه 

بیشتری برای کسب جام قهرمانی 
تاش خواهند کرد و به نوعی مسیر 
هموار‌تر خواهد شد و استقلالی‌ها 
که می‌دانند این فصل بیش از 
همه تیم‌ها به قهرمانی لیگ برتر 
زمینه‌ساز  تلاشند  در  نزدیکند، 
حضور هواداران خود در ورزشگاه‌ها 

 . ند شو
هر چند استقلال در رقابت‌های 
از گردونه  آسیا  لیگ قهرمانان 
مسابقات حذف شد، اما این تیم 
هنوز در لیگ برتر و جام حذفی 
شانس قابل توجهی برای رسیدن 

به قهرمانی دارد.

مدیران استقلال به دنبال مجوز حضور تماشاگران

درهای ورزشگاه به روی هواداران آبی باز می‌شود؟
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جدایی ریکاردو ساپینتو از استقلال باعث شد تا 
مسئولان استقلال به سراغ سهراب بختیاری‌زاده 
بروند و او را به عنوان سرمربی استقلال معرفی 
کنند. بختیاری‌زاده در فصل گذشته 2 مقطع در 
نقش سرمربی موقت روی نیمکت آبی‌پوشان 
نشست و حالا بعد از 2 دوره حضور موقت در 
نقش سرمربی استقلال، مأموریت ویژه‌ای را تا 
پایان فصل برعهده‌ دارد چرا که استقلال هم در 
لیگ برتر و هم در جام حذفی در کورس قهرمانی 
است و تاش می‌کند تا در این 2 میدان به 

برسد. قهرمانی 
حسن روشن، پیشکسوت استقلال در خصوص 
جدایی ساپینتو به »ایران ورزشی« گفت: 
»ساپینتو شاگرد کارلوس کی‌روش بود و کی‌روش 
در زمانی که هدایت تیم ملی ما را برعهده 
داشت، یکی از منتقدان سرسخت مربیان ایرانی 

بود. او اعتقاد داشت که مربیان و بازیکنان 
ایرانی کیفیت بالایی ندارند و همین موضوع 
باعث شد تا بازیکنانی که در خارج از کشور 
بازی می‌کردند را به تیم ملی بیاورد و به آنها 
بازی بدهد. این در حالی است که خودمان 
بازیکنان و مربیان خوبی داریم و باید به آنها 

اعتماد کنیم.«
او بیان داشت: »در دوران حضور رایکوف من با 
این مربی کار کردم، او یک مربی حرفه‌ای بود 
و برای بالا بردن کیفیت استقلال تمام تلاش 
خود را می‌کرد اما ساپینتو همانند کی‌روش 
دلال بود و بجز دلالی چیزی برای او اهمیت 
نداشت. متأسفانه همیشه مدیران فوتبال ما به 
خصوص مدیران استقلال و پرسپولیس در زمانی 
که تیم دچار چالش می‌شود سراغ مربیان 
ایرانی می‌روند و این‌گونه نیست که مدیران 
در وضعیت نرمال یک مربی ایرانی را به عنوان 

سرمربی تیم انتخاب کنند.«
این پیشکسوت استقلال به صحبت‌های خود 
این‌گونه ادامه می‌دهد: »یکی از اشتباهات 
مربیان ایرانی این است که خیلی زود به خواسته 
مدیران باشگاه پاسخ مثبت می‌دهند. سهراب 
بختیاری‌زاده هم این‌گونه است و تا مدیران 

استقلال به او می‌گویند که بیاید و مربی 
استقلال شود، خیلی سریع قبول می‌کند. 
این در حالی است که مربیان ایرانی و همین 
سهراب بختیاری‌زاده نه تنها چیزی کمتر از 
امثال ساپینتو ندارند بلکه از این مربیان 

بادانش‌تر هستند.«
روشن تصریح کرد: »سال گذشته بختیاری‌زاده 
را به عنوان سرمربی موقت به استقلال آوردند 
و زمانی که در تیم جا افتاده بود، او را برکنار 
کردند و مربی دیگری آوردند. حالا که سهراب 
بختیاری‌زاده به عنوان سرمربی تیم انتخاب 
شده باید از او حمایت کنیم و اشتباهاتش را به 
او گوشزد کنیم تا این اشتباهات را تکرار نکند. 
مدیران هم باید به این مربیان اعتماد کنند و 
با آنها قرارداد ببندند و در صورت انتخاب یک 
مربی خوب خارجی، هدایت تیم را به او بدهند.«
او با اشاره به این موضوع که باید مربیان خوب 
خارجی به ایران بیایند نه مربیان درجه چندم، 
افزود: »مربیان درجه چندم تنها به فکر دلالی 
هستند و رزومه خوبی ندارند، این در حالی 
است که رزومه مربیان خارجی اهمیت زیادی 
دارد و همین کشورهای عربی ماک انتخاب 
مربیان خارجی را رزومه آنها می‌دانند اما در 

اینجا به گذشته سرمربی اهمیت چندانی 
نمی‌دهند و تنها به فکر این هستند تا هر چه 

زودتر با آنها قرارداد ببندند.«
این پیشکسوت استقلال در خصوص وضعیت 
عجیب کلارنس سیدورف که در ابتدای فصل 
به عنوان مدیر استقلال معرفی شده بود، گفت: 
»این کار مدیریت باشگاه خوب بود و باشگاه‌های 
عربی چنین افراد نامداری را به تیم می‌آورند 
و آنها را به عنوان مدیر تیم انتخاب می‌کنند. 
البته نحوه حضور اینها این‌گونه نیست که در 
کشور حضور نداشته باشند بلکه آنها همیشه 
در اختیار باشگاه هستند ولی سیدورف هیچ 

زمان در دسترس نبود و کمکی به تیم نکرد و با 
پارتی‌بازی به استقلال آمد.«

روشن در پایان در خصوص انتخاب عباس 
ترابیان به عنوان رئیس سازمان فوتبال باشگاه 
تصریح کرد: »حقیقتاً من شناختی از ترابیان 
ندارم اما استقلال پیشکسوتان زیادی دارد که 
می‌توانند در این سمت حاضر شوند. باید فردی 
در این حوزه انتخاب شود که شناخت کاملی از 
استقلال داشته باشد که فکر می‌کنم ترابیان 
چنین شرایطی ندارد. ترابیان یک زمانی در 
فدراسیون فوتبال حضور داشت و در واقع یکی 

از افرادی بود که کی‌روش را به ایران آورد.«

ساپینتو مانند کی‌روش دلال بود

روشن: سهراب گزینه خوبی است اما نباید سرمربی موقت باشد
سیدورف با پارتی‌بازی به استقلال آمد

البته حضور تماشاگران تا حدی هم 
استرس‌زا خواهد بود اما به هرحال 
ذات باشگاه استقلال بازی در مقابل 
تماشاگران است و آبی‌ها دوست 
ندارند مانند فصلی که کرونا جهان را 
فرا گرفته بود و بازی‌ها بدون تماشاگر 
برگزار می‌شد، جشن قهرمانی خود را 
در سکوت برگزار کنند. به هرحال 
باید منتظر تصمیم نهایی نهادهای 

مربوطه بود. در این باره حتی 
شنیده می‌شود مسئولان برقراری 
نظم ورزشگاه‌ها نیز با نگاه مثبت 
به قضیه بازگشت تماشاگران به 
ورزشگاه‌ها می‌نگرند و ممکن است 
این موضوع به سرعت تسهیل شده 
و هواداران استقلال به ورزشگاه 
بیایند و بار دیگر بلیت‌فروشی 

انجام شود.

سهراب روی رفاقت و همدلی تأکید دارد

ترابیان: استقلال با همدلی قهرمان می‌شود
عباس ترابیان، رئیس سازمان فوتبال باشگاه استقلال درباره 
حضور بختیاری‌زاده به عنوان سرمربی در این باشگاه گفت: »آقای 
بختیاری‌زاده تأکید داشتند که مهم‌ترین هدفشان ایجاد مودت، 
دوستی و همگرایی در تیم است و اینکه همه بازیکنان با اتحاد در 
مسیر یک هدف مشترک حرکت کنند. این موضوع برای ایشان 
اهمیت ویژه‌ای داشت و من نیز همین نکته را برای بازیکنان مطرح 

کردم.«
 ترابیان اضافه کرد: »استقلال بهترین بازیکنان ایران  را در اختیار دارد 
و حتی رقبای ما نیز به این موضوع اذعان دارند. چنین مجموعه‌ای 
نیازمند همدلی، باور به باشگاه و اتحاد است که این مسأله در جلسه 
مورد تأکید قرار گرفت و نشانه‌های پذیرش آن را در چهره بازیکنان 

دیدم.«
 رئیس سازمان فوتبال باشگاه استقلال درباره برنامه باشگاه برای 
پرداخت بدهی بازیکنان خارجی این جملات را به زبان آورد: »جلسه 
کوتاهی با بازیکنان خارجی برگزار شد و به آنها اطمینان دادیم که 
بخشی از خانواده استقلال هستند و هیچ فاصله‌ای میان بازیکنان 
ایرانی و خارجی وجود ندارد. از آنها خواستیم هر زمان مشکلی داشتند 

مستقیماً با من در میان بگذارند تا رسیدگی شود.«
وی درباره دستیاران بختیاری‌زاده نیز گفت: »یک مربی خارجی از 
سوی سرمربی معرفی شده که در حال انجام امور مربوط به حضور 
او هستیم تا هرچه زودتر به تیم اضافه شود. چند گزینه ایرانی نیز 

توسط ایشان معرفی شده‌اند که در حال بررسی هستیم.«

مصاحبه

محمد محمدی سدهی
خبر‌نگار

در دوران مربیگری ریکاردو ساپینتو 
در استقلال یکی از نکاتی که بارها 
مورد بحث قرار گرفت تغییرات 
مداوم در ترکیب اصلی بود. 
استقلال در آن مقطع کمتر 
با یک آرایش ثابت به میدان 
له  مسأ همین  و  فت  می‌ر
باعث شد تیم از نظر فنی 
ثبات لازم را نداشته باشد. در 
فوتبال حرفه‌ای هماهنگی 
بین خطوط اهمیت زیادی 
دارد و این هماهنگی تنها با 
تداوم حضور یک ترکیب 
مشخص شکل می‌گیرد. 
وقتی بازیکنان هر هفته 
زمان  می‌کنند،  تغییر 
بیشتری برای رسیدن به 

درک مشترک نیاز است و در مسابقات 
حساس این زمان در اختیار تیم 

. نیست
استقلال در آن دوره از نداشتن ثبات 
ضربه خورد. تغییرات پی در پی در 
خط دفاع و حتی دروازه که مهم‌ترین 
نقطه برای حفظ آرامش تیم است 
باعث شد ساختار دفاعی آسیب 

. ببیند
نیز  حمله  و  نی  میا خط  ر  د
جابه‌جایی‌های زیاد دیده می‌شد. 
هر چند در هفته‌های پایانی ساپینتو 
تا حدی به ترکیب دلخواه خود نزدیک 
شد اما استراتژی چرخش گسترده 
بازیکنان تأثیر خود را بر نتایج گذاشته 
این، تعویض‌های  بر  بود. عاوه 
بحث‌برانگیز در جریان بازی نیز در 
برخی مسابقات امتیازهای مهمی را از 

گرفت. استقلال 
اکنون با حضور سهراب بختیاری‌زاده 
شرایط متفاوت است. مهم‌ترین گام 

برای موفقیت او ایجاد ثبات تاکتیکی 
است. بختیاری‌زاده باید ابتدا ترکیب 
اصلی خود را به درستی شناسایی 
کند. هر تیمی به یک ستون فقرات 
مشخص نیاز دارد. دروازه‌بان ثابت، 
یک هافبک  مدافعان هماهنگ، 
رهبر و مهاجمی که بداند نقش‌شان 

. چیست
 وقتی این هسته مرکزی مشخص 
باشد سایر بازیکنان نیز جایگاه خود 

را بهتر درک می‌کنند.
به نظر می‌رسید در مقاطعی ساپینتو 
برخی  داشتن  نگه  راضی  برای 
بازیکنان یا مدیریت فضای رختکن از 
آنها در ترکیب استفاده می‌کرد. این 
رویکرد شاید در کوتاه‌مدت آرامش 
ایجاد کند اما در بلندمدت به کیفیت 
فنی تیم آسیب می‌زند. ترکیب 
باید بر اساس آمادگی فنی و نیاز 
 تاکتیکی انتخاب شود نه نام بازیکن 

یا سابقه او.

بختیاری‌زاده اگر می‌خواهد استقلال 
به ثبات برسد باید تعارف را کنار 
بگذارد. بازیکنی که آماده‌تر است 
باید بازی کند حتی اگر جوان باشد 
یا تجربه کمتری داشته باشد. رقابت 
سالم در تمرینات کیفیت تیم را بالا 
می‌برد. در کنار آن سیستم بازی نیز 
باید شفاف باشد. بازیکن باید بداند 
وظیفه او در فاز دفاع و حمله چیست 

و چه انتظاری از او می‌رود.
استقلال برای رسیدن به قهرمانی 
بیش از هر چیز ثبات نیاز دارد. دوری 
از اشتباهات گذشته و تصمیم‌گیری 
بدون تعارف می‌تواند بختیاری‌زاده 
را به موفقیت نزدیک کند. اگر او 
بتواند ترکیب اصلی را تثبیت کند 
و تغییرات را به حداقل برساند تیم 
با تمرکز و هماهنگی بیشتری وارد 
شانس  و  شد  خواهد  مسابقات 
موفقیت به شکل محسوسی افزایش 

می‌کند. پیدا 

اشتباهات ساپینتو را تکرار نکن!

ثبات، نسخه موفقیت استقلال با بختیاری‌زاده

حاشیه‌سازی برای سهراب بختیاری‌زاده زودتر از حد 
انتظار آغاز شده است. انتشار خبر اختلاف در هیأت 
مدیره بر سر برکناری ریکاردو ساپینتو، از سوی برخی 
جریان‌های مجازی تلاشی آشکار برای برهم‌زدن 
آرامش سهراب بختیاری‌زاده است. طرح این ادعا 
که دو عضو هیأت‌مدیره با جدایی ساپینتو مخالف 

بوده‌اند، این پیام را به سرمربی تازه منتقل می‌کند 
که شاید در بدنه مدیریتی باشگاه با اجماع کامل 
روبه‌رو نیست. در عین حال، انتشار چنین اخباری 
می‌تواند تلاشی برای همسو نشان‌دادن برخی مدیران 
با سرمربی پیشین باشد. این در حالی است که تأکید 
می‌شود تصمیمات کلان در هیأت‌مدیره به‌صورت 

جمعی اتخاذ می‌شود و نمی‌توان آن را به فرد خاصی 
نسبت داد؛ موضوعی که تاجرنیا نیز به آن اشاره کرده 
است. همچنین نام نظری‌جویباری و بابایی به‌عنوان 
مخالفان جدایی ساپینتو مطرح شده، اما شنیده‌های 
ابتدای فصل از گلایه نظری‌جویباری در خصوص 
انتخاب ساپینتو حکایت داشت؛ مسأله‌ای که اکنون 

ابهاماتی را درباره روایت‌های جدید ایجاد کرده است.
این سلسله اخبار بیانگر آشفتگی در لایه‌های زیرین 
باشگاه استقلال است؛ چرا که به محض برکناری 
ساپینتو و استخدام سهراب بختیاری‌زاده، انتشار 
چنین اخباری دقیقاً قلب استقلال را هدف قرار داده 
است و برای این باشگاه بحران ایجاد خواهد کرد.
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